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An den —— siscdbach
Bürgermeister Herrn Frank Stein a ne
Konrad-Adenauer-Platz 1

51465 Bergisch Gladbach 16. "rn
16. Februar 2021

Antrag zur Einführung einer Kurzusammenfassung in Form einer

„executive summary“ bei allen städtischen Vorlagen für Rat, Ausschüsse

und Gremien die einen gewissen Umfang überschreiten

Sehr geehrter Herr Bürgermeister,

wir bitten Sie folgen Antrag auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung des
Hauptausschusses und des Rates zu setzen.

Der Rat möge beschließen:

Die Verwaltung wird verpflichtet bei jeder städtischen Vorlage für den Rat und
seine Ausschüsse ebenso wie für alle weiteren Gremien eine

Kurzzusammenfassung (maximal Viertelseite) in Formeiner „executive summary“
zu erstellen, wenn die Stellungnahme der Verwaltung bzw. die Begründung des
Beschlussvorschlages einen Umfang von vier Seiten überschreitet. Diese
executive summary soll vor der Stellungnahme der Verwaltung oder der
Begründung des Beschlussvorschlages in die Sitzungsunterlagen integriert
werden.

Begründung:

Kommunalpolitik ist ein Ehrenamt und muss neben weiterer beruflicher oder
sonstigen Verpflichtungen bewältigt werden. Eine executive summary dient der
Erleichterung der Gremienarbeit und macht es zudem der Verwaltung einfacher
fachliche und komplexe Diskussionen die einen größeren Umfang haben einfacher
der Politik zu vermitteln. Daher halten die antragsstellenden Fraktionen die
Einführung einer Kurzzusammenfassung in Form einer executive summary unter
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den oben genannten Bedingungen für eine Professionalisierung der Gremienarbeit,
die sowohl die Arbeit der ehrenamtlichen Politik als auch der Verwaltung
erleichtert.

Mit freundlichen Grüßen

Maik Außendorf Klaus W. Waldschmidt

Fraktionsvorsitzender Fraktionsvorsitzender SPD
BUNDNIS 90/DIE GRÜNEN
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Theresia Meinhardt Jörg Krell

Fraktionsvorsitzende Fraktionsvorsitzender FDP
BUNDNIS 90/DIE GRÜNEN
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